

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

സ്ത്രീകൾ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ജീവിത പ്രാരാബ്ധം കാരണം ഗർഭിണിയിൽ ഒരു ജോലിയെന്ന സ്വപ്നവുമായി അവിടെ എത്തുന്ന മലയാളികളിൽ പലരും ചെന്ന് ചാടുന്നത് കൊടിയ ദുരിതത്തിലാണ്. കപട വാഗ്ദാനങ്ങൾ നൽകി ഗർഭിണി നാടുകളിലേയ്ക്ക് കടത്തിക്കൊണ്ടുപോയി, അവിടെ ചൂഷണം ചെയ്യപ്പെടുന്ന നിരവധി സംഭവങ്ങളാണ് ഈ അടുത്തകാലത്ത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഇങ്ങനെ പോകുന്നവരിൽ ഭൂരിപക്ഷവും സ്ത്രീകളാണ്. നല്ല തൊഴിൽ നൽകാമെന്ന പ്രലോഭനങ്ങൾ നൽകിയിട്ടാണ് അവരെ വിദേശത്തേയ്ക്ക് കടത്തുന്നത്. ഇതിനുവേണ്ടി വൻ റാക്കറ്റുകൾ തന്നെ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ വിമാനത്താവളത്തിലെ എമിഗ്രേഷൻ വിഭാഗത്തിലുള്ളവരുടെ സഹായത്തോടുകൂടിയാണ് ഈ റാക്കറ്റ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തൊഴിൽ വിസ എന്നപേരിൽ വിസിറ്റിംഗ് വിസ നൽകി ഇവരെ കൊണ്ടുപോകുകയും അവിടെ വച്ച് അവരെ മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടത്തുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. വ്യാജ പാസ്പോർട്ടുകളാണ് ഇവരിൽ പലരും ഉപയോഗിക്കുന്നത്. വ്യാജ പാസ്പോർട്ടിൽ

ആവശ്യമായ യാത്രാരേഖകൾ ഇല്ലാതെ കയറ്റി വിട്ടതുകൊണ്ട് അവർക്ക് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ പലപ്പോഴും ബന്ധപ്പെട്ട എംബസികളെ അറിയിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. മതിയായ യാത്രാരേഖകളില്ലാതെ പോയതിനാൽ പിടിക്കപ്പെട്ടാൽ ജയിലിൽ കഴിയേണ്ടി വരുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഇത്തരം പീഡനങ്ങൾക്കും ചൂഷണങ്ങൾക്കും വഴങ്ങിക്കൊടുക്കാൻ ഇവർ നിർബന്ധിക്കപ്പെടുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള തട്ടിപ്പിനും ചൂഷണത്തിനും വിധേയരാകുന്നവരിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷവും വിധവകളും ചെറുപ്രായത്തിൽ വിധവകളാകേണ്ടിവന്നവരും പാവപ്പെട്ടവരുമാണ്. ഈ തട്ടിപ്പ് മനസ്സിലാക്കിയാലും ഇതുസംബന്ധിച്ച് കാര്യമായ അന്വേഷണങ്ങളൊന്നും നടക്കുന്നില്ല. ബെന്യാമിൻ 'ആടുജീവിതം' എന്ന നോവലിൽ പറയുന്നതിനേക്കാൾ ഭീകരമായ സ്ഥിതിയാണ് ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ കടുങ്ങിയ പലർക്കും അനുഭവിക്കേണ്ടിവരുന്നത്. സെക്സ് റാക്കറ്റിന്റെ പിടിയിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെട്ട പല സ്ത്രീകളുടേയും ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന വെളിപ്പെടുത്തലുകളാണ് കൈരളി ചാനലിന്റെ 'പ്രവാസി ലോകം' പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഇങ്ങനെ ചൂഷണത്തിന് വിധേയരായിട്ടുള്ളവരുടെ പേരുവിവരങ്ങൾ പുറത്തുവന്നിട്ടും ഇതുസംബന്ധിച്ച് പരാതികളുണ്ടായിട്ടും ഇക്കാര്യത്തിൽ അന്വേഷണമോ തുടർനടപടിയോ ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ഇത്തരം റാക്കറ്റുകളെ അടിയന്തരമായി പിടികൂടണം. ഇത്തരം

കേസുകളിൽ തുടരന്വേഷണം നടത്താൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണം. ഇ-മൈഗ്രേഷൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ കൊണ്ടുവന്നത് 2015-ലാണ്. ഇ-മൈഗ്രേഷൻ അട്ടിമറിക്കാനുള്ള ആസൂത്രിതമായ നീക്കമാണ് ഇന്ന് നടക്കുന്നത്. പല നിബന്ധനകളും മറികടന്ന് സമ്പാദിക്കുന്ന വിസ ചൂഷകരായ ഏജന്റുമാർ വഴി നൽകിയിട്ടാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് മനുഷ്യക്കടത്ത് വളരെ വ്യാപകമായി തീരുന്നത്. മലയാളികളായ പലരും ഇവിടത്തെ വിമാനത്താവളങ്ങൾ വഴിയല്ല, മറിച്ച് ദക്ഷിണേന്ത്യയിലെ മറ്റു പല വിമാനത്താവളങ്ങൾ വഴിയാണ് കടത്തപ്പെടുന്നത്. ഈ വിഷയം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. ഇവരിൽ പലരേയും വിസിറ്റിംഗ് വിസയിൽ ദുബായിലെത്തിച്ച്, ദുബായിൽ നിന്നും സൗദിയിലേയ്ക്കും മറ്റുരാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കും കടത്തുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഒക്ടോബർ 17-ാം തീയതിയിലെ മംഗളം ദിനപത്രത്തിൽ 'സൗദി അറേബ്യയിലെ റിയാദിൽ വീട്ടുജോലിക്കെത്തി ദുരിതത്തിലായ മലയാളി യുവതിയെ മോചിപ്പിച്ചു' എന്ന വാർത്ത വന്നു. തൃശ്ശൂരിലെ മാള സ്വദേശിനി ശാരദ കണ്ണൻ ആറ് മാസം മുമ്പാണ് റിയാദിലെ റബ്ബ്വയിലിൽ ജോലിക്കായി എത്തിയത്. വിസ നൽകിയ ഏജന്റ് 1300 റിയാൽ മാസശമ്പളവും മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളും വാഗ്ദാനം നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ അവർക്ക് അതൊന്നും ലഭിച്ചില്ലെന്നു മാത്രമല്ല അവർ അവിടെ കടുത്ത ചൂഷണത്തിന്

ഇരയാവുകയും ചെയ്തു. ഈ വാർത്തയറിഞ്ഞ കേളീ സാംസ്കാരികവേദി പ്രവർത്തകരുടെ സമയോചിതമായ ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി എംബസിയിൽ പരാതി നൽകുകയും അങ്ങനെ എംബസി ഇടപെടുകയും ചെയ്തതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് ഈ മലയാളി യുവതിയെ മോചിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഇങ്ങനെയുള്ള മനുഷ്യക്കടത്ത് സംഘങ്ങൾക്ക് അവിടുത്തെ സെക്സ് റാക്കറ്റുകളുമായി ബന്ധമുണ്ട്. മാത്രവുമല്ല, ഈ സെക്സ് റാക്കറ്റുകളെ വിമാനത്താവളത്തിലെ എമിഗ്രേഷൻ ജീവനക്കാർ സഹായിക്കുന്നുവെന്ന ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന വാർത്തകളും വെളിപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ വിദേശത്ത് തൊഴിൽ തേടിയെത്തുന്നവരെ സംരക്ഷിക്കാനും അവരുടെ അവകാശങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്താനുമാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ 2015 ജൂൺ ഒന്നാം തീയതി ഇ-എമിഗ്രേറ്റ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. ഇതനുസരിച്ച് വിദേശത്തെ ഒരു തൊഴിലുടമ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്ഥാപനത്തിന്റെയും നൽകുന്ന വിസയുടെയും വിശദവിവരങ്ങൾ ഇ-എമിഗ്രേഷൻ സംവിധാനത്തിലൂടെ അപ്ലോഡ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഇങ്ങനെ ലഭിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ ശരിയാണെന്ന് എംബസി മുഖേന ഉറപ്പുവരുത്തിയതിനുശേഷം മാത്രമേ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് വിദേശത്ത് പോകാൻ അനുമതിയുള്ളൂ. ഇതാണ് നിയമത്തിന്റെ പ്രത്യേകത. പക്ഷേ ഇത് വളരെ നല്ല നിയമമാണെങ്കിലും ഇ-എമിഗ്രേറ്റ് സംവിധാനത്തെ പല രീതിയിലും

മറികടന്നുകൊണ്ടാണ് ഇന്ന് മനുഷ്യക്കടത്ത് വ്യാപകമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല, ഈ നിയമം പ്രാവർത്തികമായതോടുകൂടി ചില കമ്പനികൾ ഇന്ത്യൻ തൊഴിലാളികളെ ജോലിക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്നതിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുകയാണ്. ഇത് മറയാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ഒരു ഭാഗത്ത് തൊഴിലന്വേഷകരായ ആളുകളുടെ ആവശ്യത്തെ മുൻനിർത്തി അനധികൃത കടത്ത് തകൃതിയായി നടക്കുന്നത്. ഗൾഫുനാടുകളിൽ കടുത്ത ചൂഷണത്തിന് ഇരയാകുന്നവരെ നാട്ടിലെത്തിക്കാനും അവരെ സംരക്ഷിക്കാനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തയ്യാറാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടി നമ്മുടെ സംവിധാനം കുറേക്കൂടി ജാഗ്രതയോടെ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് പരിമിതിയുണ്ടെന്നറിയാം, എങ്കിലും സാധ്യമായ വിധത്തിൽ സർക്കാർ ഇടപെടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. മനുഷ്യക്കടത്തുകാർക്കെതിരെ കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാനും മതിയായ ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കാനും സാധ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്ന് ഒന്നുകൂടി സംസ്ഥാന സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അതീവ ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. വിദേശത്തേയ്ക്കുള്ള

റിക്രൂട്ട്മെന്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ ചില മേഖലകളിൽ ഇപ്പോൾ നിയന്ത്രണങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിദേശകാര്യ വകുപ്പിന്റെ 12.03.2015-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവാസികാര്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള നോർക്ക റൂട്ട്സ് തൊഴിൽ വകുപ്പിനു കീഴിലെ ഓഡെപെക് ഇവയെ മാത്രമായി 2015 മാർച്ച് മാസം മുതൽ ജി.സി.സി. രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള നേഴ്സിംഗ് റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ഏജൻസികളായി നിജപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ 12.8.2016-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം എമിഗ്രേഷൻ ക്ലിയറൻസ് ആവശ്യമുള്ള 18 രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഫീമെയിൽ വർക്കർമാരെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്നത് നോർക്ക റൂട്ട്സും ഓഡെപെക്-നും പുറമെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ നാല് ഏജൻസികൾവഴി മാത്രമായും നിയന്ത്രിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതര വിഭാഗങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള റിക്രൂട്ട്മെന്റ് അംഗീകൃത സ്വകാര്യ ഏജൻസികൾ വഴിയാണ് ഇപ്പോഴും നടക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ, മിനിസ്ട്രി ഓഫ് ഓവർസീസ് ഇന്ത്യൻ അഫയേഴ്സ് വകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരമില്ലാത്ത പല സ്വകാര്യ ഏജൻസികളും വ്യാജ വാഗ്ദാനങ്ങൾ നൽകി വൻതുക ഈടാക്കിയതിനുശേഷം നിർദ്ധനരായ കേരളീയ സ്ത്രീകളുൾപ്പെടെയുള്ളവരെ വിദേശരാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുകയും അവിടെവെച്ച് പലവിധ ചൂഷണങ്ങൾക്ക് വിധേയമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നതായി പരാതികൾ സർക്കാരിന് ലഭിക്കാറുണ്ട്.

ചൂഷണത്തിന് വിധേയരായി വിദേശത്ത് അകപ്പെടുപോയവരെ തിരികെ
 കൊണ്ടുവരുന്നതിന് കേന്ദ്ര വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയം, എംബസിക്ൾ എന്നിവ
 മുഖേന സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ഈ പ്രശ്നം സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്ര
 വിദേശകാര്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ
 അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഒട്ടേറെ സ്ത്രീകൾ ജോലിക്കുപോയി വലിയ തോതിൽ
 പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ചില
 അനധികൃത റിക്രൂട്ടിംഗ് ഏജന്സികളാണ് ഇത്തരത്തിൽ തെറ്റായി ആളുകളെ
 കൊണ്ടുപോയി ചൂഷണം ചെയ്യുന്നത്. ഈ ഏജന്സികൾക്കെതിരെ ശക്തമായ
 നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായി വരും. അവിടെ എത്തിപ്പെടുന്ന സ്ത്രീകൾക്ക്
 സംരക്ഷണം നൽകാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്താൻ ഇതിനകം തന്നെ
 നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ മറുപടിയായി പറയുന്നത്.
 പക്ഷേ അനധികൃതമായി റിക്രൂട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ട അവിടെ എത്തിപ്പെടുന്നവർ
 എംബസിയെ സമീപിക്കില്ല, എംബസിക്ക് അറിയാൻ സാധിക്കില്ല.
 അങ്ങനെയാണ് ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നത്. അത്തരം അനധികൃത
 ഏജന്സികൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായി വരും.
 സംസ്ഥാന പോലീസ്, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വിദേശകാര്യ വകുപ്പ് കേന്ദ്ര

അന്വേഷണ ഏജൻസികളായ സി.ബി.ഐ., ഐ.ബി, ബ്യൂറോ ഓഫ് എമിഗ്രേഷൻ എന്നിവയും മനുഷ്യക്കടത്ത് തടയുന്നതിൽ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. വ്യാജ റിക്രൂട്ട്മെന്റ്, വിസാത്തട്ടിപ്പ് എന്നിവയ്ക്കെതിരെ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ വിവിധ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടത്തിവരുന്നു. യൂറോപ്പ്, പടിഞ്ഞാറൻ രാജ്യങ്ങൾ, മറ്റ് വിദേശ രാജ്യങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് കുടിയേറുന്നവർക്ക് അതത് രാജ്യങ്ങളിലെ നിയമവ്യവസ്ഥകളെക്കുറിച്ച് ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. കേരള പോലീസിൽ മനുഷ്യക്കടത്തിനെതിരെ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും മനുഷ്യക്കടത്തിന് ഇരയാകുന്ന സ്ത്രീകളുടെ പുനരധിവാസത്തിനുമായി ഐ.ജി നോഡൽ ഓഫീസറായി രണ്ടംഗങ്ങൾ അടങ്ങിയ നോഡൽ സെല്ലും ജില്ലകളിൽ ഡി.സി.ആർ.ബി., ഡിവൈ.എസ്.പി. നോഡൽ ഓഫീസറായി ജില്ലാതല ആന്റി-ഹ്യൂമൻ ട്രാഫിക്സിംഗ് യൂണിറ്റുകളും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഓരോ മാസവും ജില്ലാതലത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് സ്വീകരിച്ച നടപടികളുടെയും രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസുകളുടെയും സമയാസമയങ്ങളിലുള്ള വിവരം ക്രോഡീകരിച്ച് വിലയിരുത്തുകയും സ്റ്റേറ്റ് നോഡൽ ഓഫീസർ മുഖാന്തിരം കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനേയും നാഷണൽ ക്രൈം റിക്കാർഡ്സ് ബ്യൂറോയേയും അറിയിക്കുകയും മനുഷ്യക്കടത്തിന് വിധേയരാകുന്ന വ്യക്തികൾക്ക് പുനരധിവാസം

ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തുവരുന്നു.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിൽ ചൂഷണത്തിന് ഇരയാകുന്നവർക്ക് തിരിച്ച് നാട്ടിലേയ്ക്ക് വരാനും നിയമപരിരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുക നിലയിൽ എംബസിയുമായി ആലോചിച്ച് അവിടെ ഒരു ഹെൽപ്പ് ഡസ്ക് ആരംഭിക്കാൻ സർക്കാർ മുൻകൈ എടുക്കുമോ ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഓരോ രാജ്യത്തും എന്തുചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ്-എയിഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ മുഴുവൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും അവരുടെ കുടുംബത്തിനും സഹായകരമായ വിഷയമാണ് ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സർക്കാർ എയിഡഡ് സ്കൂളുകളിലെയും വിദ്യാർത്ഥികളെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഒരു സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി ഇന്ന് അനിവാര്യമായിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് കുട്ടികളുടെ ചികിത്സ വളരെയധികം ചെലവേറിയതുകൊണ്ട് സാധാരണക്കാരായ മാതാപിതാക്കൾക്ക് അത് താങ്ങുവാൻ കഴിയാതെ ബുദ്ധിമുട്ടുകയാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് 30.9.2016-ന് പുറത്തിറക്കിയ ഉത്തരവ് പ്രകാരം

നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സൗജന്യ അപകട ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി സംസ്ഥാന ഇൻഷുറൻസ് വകുപ്പിൽ നിന്നും മാറ്റി പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർക്ക് നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതുപ്രകാരം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അപകട മരണം സംഭവിച്ചാൽ 50,000 രൂപയും ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റാൽ 10,000 രൂപയും നൽകും. ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ള കുട്ടികളുടെ രക്ഷകർത്താവ് മരണപ്പെട്ടാൽ ആ കുട്ടിയുടെ പേരിൽ 50,000 രൂപ ട്രഷറിയിൽ ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിക്ക് ഇന്ന് ഗവൺമെന്റ് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ളതെന്ന് മാറ്റി ഗവൺമെന്റ് എയിഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ ഏതൊരു കുട്ടിയുടേയും മാതാപിതാക്കൾ അപകടത്തിൽ മരണപ്പെട്ടാൽ എന്നാക്കണം. അതും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാൻ വളരെ ഗുണമായിരിക്കും. എന്നാൽ രോഗം മൂലം ചികിത്സയ്ക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന കുട്ടികൾക്ക് ചികിത്സയ്ക്കുള്ള സഹായം ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ സാധിക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടാണ് അങ്ങനെയൊരു പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണെന്നാണ് എനിക്ക് മനസിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. അന്ന് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയാണ്

ആ പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചത്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ പഠിക്കുന്ന ഇരുപതിനായിരത്തോളം

കുട്ടികളെ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവന്നു. ഡോ. കെ. ടി. മുഹമ്മദ് റബീഹ് റബീയുള്ള എം.ഡി.യായ ഷിഫാ-അൽ-ജസീറാ മെഡിക്കൽ ഗ്രൂപ്പ് എന്നുപറയുന്ന സ്ഥാപനത്തെ സ്പോൺസറായി കണ്ടെത്തി 20 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് ഇരുപതിനായിരം കുട്ടികളെ ഇൻഷുർ ചെയ്യുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഒരു വർഷത്തിൽ അമ്പതിനായിരം രൂപയാണ് ഒരു കുട്ടിക്ക് ചികിത്സാ സഹായമായി ലഭിക്കുന്നത്. അപകടം സംഭവിച്ചാലും മാതൃകയായ എന്ത് രോഗം വന്നാലും ഹോസ്പിറ്റലിൽ ആ കാർഡുമായി ചെന്നുകഴിഞ്ഞാൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ചികിത്സാ സൗകര്യം ലഭിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇതുമൂലം ധാരാളം ഗുണം ലഭിച്ചതായി പല മാതാപിതാക്കളും എന്നോട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 20 ലക്ഷം രൂപ പ്രീമിയം അടച്ച സ്ഥാനത്ത്, ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനി കുട്ടികൾക്ക് 20 ലക്ഷത്തിൽപ്പരം രൂപയ്ക്ക് ചികിത്സ കൊടുക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണുണ്ടായത്. അതുമൂലം ധാരാളം കുട്ടികൾക്ക് ചികിത്സാസഹായം ലഭിച്ചു. ഗവൺമെന്റ് എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ മാതാപിതാക്കൾ തുച്ഛ വരുമാനമുള്ളവരാണ്. പതിനായിരം/പതിനയ്യായിരം രൂപ മാസവരുമാനമുള്ള മാതാപിതാക്കൾ ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി ഒരു ഹോസ്പിറ്റലിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ 5000-6000 അല്ലെങ്കിൽ

10000 രൂപ വരെ ചെലവ് വരും. അത് ഹോസ്പിറ്റൽ, അതുപോലെ തന്നെ അസുഖം അതിനെ ഡിപ്പെന്റ് ചെയ്തിരിക്കും. അങ്ങനെയുള്ള മാതാപിതാക്കൾക്ക് ഇത്രയും തുക സ്വാഭാവികമായും ഹോസ്പിറ്റലിൽ അടയ്ക്കേണ്ടി വരുമ്പോൾ ഒരു മാസത്തെ ആ കുടുംബത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക ഭദ്രത വലിയ കഷ്ടത്തിലാകും. അങ്ങനെയുള്ളവരെ സഹായിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത ഈ തീരുമാനം നല്ലതാണ്. അതോടൊപ്പം തന്നെ ഗവൺമെന്റ് ഇനിഷ്യേറ്റീവ് എടുത്താൽ 140 നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലും.... നമുക്കറിയാം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഒരുപാട് വ്യവസായികളുടെയും ലാഭകരമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും CSR ഫണ്ട് നമുക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കും. 140 ആളുകളെ കണ്ടെത്തിയാൽ ഗവൺമെന്റിന് കാശ് ചെലവും ഉണ്ടാകില്ല. 140 നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലും ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയാൽ പാവപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ ചികിത്സ നല്ല രീതിയിൽ നടത്താൻ സാധിക്കും. അതോടൊപ്പം പരോക്ഷമായി ആ കുടുംബത്തെ, മാതാപിതാക്കളെ സാമ്പത്തികമായി സഹായിക്കുന്നതിന് തുല്യമാകും. സ്വാഭാവികമായും കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ മാതാപിതാക്കൾക്ക് കൂടുതലായി ശ്രദ്ധ ചെലുത്താൻ

സാധിക്കും. ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിയ ആ പദ്ധതിയോടൊപ്പം തന്നെ കുട്ടികൾക്ക് എല്ലാ ചികിത്സയ്ക്കും ഉതകുന്ന രീതിയിൽ ഒരു ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുവാൻ തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സമഗ്ര ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി ഇപ്പോൾ നിലവിലില്ല. എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ ഒന്നുമുതൽ 10 വരെയുള്ള ക്ലാസ്സുകളിലെ എല്ലാ കുട്ടികളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി 30-09-2016-ലെ 163-ാം നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അപകട ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപകടം സംഭവിച്ച് മരണപ്പെട്ടാൽ 50,000 രൂപയും പരിക്ക് പറ്റിയാൽ പരമാവധി 10,000 രൂപയും നൽകുന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി. കൂടാതെ ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ രക്ഷിതാക്കൾ മരണപ്പെട്ടാൽ 50,000 രൂപ കുട്ടിയുടെ പേരിൽ സ്ഥിരനിക്ഷേപം നടത്തി അതിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന പലിശ കുട്ടിയുടെ തുടർ പഠനത്തിന് ഉപയോഗിക്കാനും കഴിയുന്ന തരത്തിലാണ് ഈ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ

മുഖാന്തരമാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ ഈ ആശയം പൊതുവിൽ എല്ലാവർക്കും മറ്റ് മേഖലയിലുള്ള ചികിത്സയ്ക്കും കൂടി സഹായകമാകുന്ന രീതിയിലാണ്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ആരോഗ്യവകുപ്പ് 18 വയസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യമായ ചികിത്സയാണ് നൽകുന്നത് എന്നതുകൂടി പരിഗണിക്കുമ്പോൾ ആ മേഖലയിൽ അല്ലാതെ വരുന്ന അപകടത്തിന് ഇൻഷുറൻസ് ആവശ്യമാണ് എന്ന രീതിയിലാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ 18 വയസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികൾക്കുള്ള സൗജന്യമായ ചികിത്സ എന്ന പദ്ധതി കൂടി മനസ്സിൽ വെച്ചുകൊണ്ട് അപകട ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയൊന്നും ഈ ചിത്രത്തിൽ ഇല്ല.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ഹോസ്പിറ്റലുകളിൽ ചികിത്സ ഫ്രീയാണ് എന്നത് സമ്മതിക്കുന്നു. സ്വാഭാവികമായും മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ മറ്റുള്ള ചികിത്സയ്ക്ക് പോകാനായാലും പലപ്പോഴും ബുദ്ധിമുട്ടാറുണ്ട്. ഇത്തരമൊരു പദ്ധതിക്ക് ഗവൺമെന്റ് ഇനിഷ്യേറ്റീവ് എടുത്താൽ നടക്കും. ഞാൻ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സ്പോൺസർമാരെ കണ്ടെത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ അത്

ഗവൺമെന്റിന് നിഷ് പ്രയാസം സാധിക്കും. കാരണം ഇതിന് തയ്യാറായി ധാരാളം ആളുകൾ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലുണ്ട്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലുള്ള വ്യവസായികളിൽ ചാരിറ്റി പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന ധാരാളംപേരുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകളെ സമീപിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ഇനിഷ്യേറ്റീവ് എടുത്താൽ.... ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ ഒരുവർഷം 50000 രൂപയുടെയെങ്കിലും ചികിത്സ ഒരു കുട്ടിക്ക് കിട്ടുന്ന രീതിയിലുള്ള പദ്ധതി കൊണ്ടുവരാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകില്ലേ എന്നാണ് വീണ്ടും എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്.

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, നേരത്തേ പറഞ്ഞതുതന്നെയാണ് ഇതിനുമുള്ള ഉത്തരം. വാസ്തവത്തിൽ കേരളത്തിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലുമാണ് ഏറ്റവും നല്ല ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നത്. അവിടെ 18 വയസ്സായ ഏത് കുട്ടിക്കും എത്ര ചെലവ് വന്നാലും പൂർണ്ണമായി ചികിത്സ സൗജന്യമാണ്. പിന്നെ എന്തിനാണ് ആ ചികിത്സ ഒരു ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയെ ഏൽപ്പിക്കുന്നത്; ചികിത്സയും ഇൻഷുറൻസും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം ലോകത്തിൽ പലതരത്തിലും പഠിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ആരോഗ്യ രംഗത്തെ കച്ചവടവൽക്കരണത്തിന്റെ ഒരു വശം ആണ് ഇൻഷുറൻസ് ഏർപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ളത്. സ്വാഭാവികമായും ചികിത്സയുടെ

ചെലവ് സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ വർദ്ധിക്കും. ഇൻഷുറൻസ് ഏർപ്പെടുത്തുന്നത് സൗജന്യമായ ചികിത്സകൾ ഇല്ലാത്ത ഒരു പ്രദേശത്ത് വേണമെങ്കിൽ ആലോചിക്കാം. ഇവിടെ സർക്കാർ സൗജന്യമായി ചികിത്സ കൊടുക്കുമ്പോൾ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചികിത്സ കച്ചവടവൽക്കരിക്കുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടാകരുത് എന്നുള്ള നല്ല ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടിയാണ് കുട്ടികൾക്ക് എല്ലാത്തരത്തിലുമുള്ള ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കിയത്, അപകടം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. രക്ഷകർത്താക്കൾ മരിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ കുട്ടിയുടെ പേരിൽ ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്തപോലും ആ കുട്ടിയുടെ തുടർപഠനത്തിന് സാഹചര്യമുണ്ടാക്കുന്ന രീതിയിൽ വളരെ സമഗ്രമായി കുട്ടികളുടെ ആരോഗ്യപ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ പദ്ധതി. അതു തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കാം. ഒന്നോരണ്ടോ കൊല്ലം നമുക്കിത് ഇത് പരിശോധിച്ച് കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാം.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ദാരിദ്ര്യരേഖയ്ക്ക് താഴെ എന്നുള്ളത് മാറ്റി ഗവൺമെന്റ് എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ ഏത് കുട്ടികളുടെയും മാതാപിതാക്കൾ അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് മരണപ്പെട്ടാൽ എന്നുള്ള രീതിയിൽ ആലോചിക്കണം.

പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്: സർ, ഇപ്പോൾ ഇതാണ്

തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. നമുക്കെല്ലാവർക്കും ചേർന്ന്, ഇത് എങ്ങനെയാണ് പോകുന്നത്, ഇതിൽ എന്തെല്ലാം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട് എന്ന് ഒന്നോ രണ്ടോ വർഷം പരിശോധിച്ച് പിന്നീട് ആലോചിക്കാം. ഇപ്പോൾ സമഗ്രമായ രീതിയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള പദ്ധതി ഇതാണ്.